
大班宪法教育教案(大全7篇)
作为一名教职工，总归要编写教案，教案是教学蓝图，可以
有效提高教学效率。教案书写有哪些要求呢？我们怎样才能
写好一篇教案呢？下面是小编为大家带来的优秀教案范文，
希望大家可以喜欢。

大班宪法教育教案篇一

1.幼儿通过玩报纸，体验集体活动与创造的快乐情感。

2.引导幼儿探索旧报纸的多种玩法，发展幼儿的创造力。

3.使幼儿了解双脚起跳、轻巧落地的方法，发展跳跃能力，
促进身体的协调发展。

1.废旧报纸若干

2.录音机

3.音乐磁带

一、热身活动

听《猴哥》的音乐，幼儿进入场地，四散站立，一起将报纸
变成

金箍棒，做热身运动。

从中渗透伸展运动----下蹲运动---体转运动---腹背运动---
跳跃运动.

二、启发引导幼儿探索报纸有关跳的玩法，发展幼儿下肢的
肌肉力量和动作的协调性。



（一）教师请幼儿将报纸打开，在场地自由坐下。

师：小孙悟空们，我们利用报纸练习跳的本领，

怎样利用报纸跳呢？

（二）小朋友自由尝试各种玩法，教师表扬幼儿自己创造的
玩法，鼓励幼儿相互学习。

1.练习夹报纸跳

跳的方法：双脚并拢，身体半蹲，两腿夹紧报纸，弹跳并轻
轻的落地腿不要分开。将报纸变换幼儿喜欢的样子，夹在小
腿处，练习夹报纸跳。

2.练习跳远

将大报纸对折后平铺在地上，幼儿立定跳远跳过，再把报纸
拿到前面，接着跳到花果山。请一名幼儿示范，能力弱的幼
儿可调节距离。

3.隔距离远跳

游戏“勇过通天河”，教师先带一队作示范，将报纸四散摆
开，幼儿练习隔距离远跳的能力。培养幼儿间团结合作的精
神。

三、结束活动

教师和幼儿将报纸作成一朵云、蝴蝶花、望远镜，随音乐一
起整理放松，离开活动场地。

大班宪法教育教案篇二



1.了解中国地图的外形轮廓，感受祖国疆域的辽阔。

2.尝试在地图上找到首都北京和自己的家乡，大胆介绍自己
的家乡。

中国地图、世界地图、北京的资料图片。

1.出示世界地图，引导幼儿寻找中国在哪里。

师：小朋友们，这是一张世界地图。把一个地方缩小画在纸
上就成了地图。请你找找中国在哪里。(让幼儿在地图上指出
地图的位置。)

2.观察中国地图的轮廓。

师：中国地图的外形轮廓像什么?(引导幼儿观察地图，说出
中国地图就像一只昂首挺胸的大公鸡。)

1.找找中国的邻居。

师：请找一找，中国的邻居有哪些国家?(请幼儿用手指出，
教师用彩笔将边上的国家的轮廓勾勒出来。)

2.对比中国与其他国家的大小。

师：请你将中国和周围的国家比一比，说说自己的看法。(引
导幼儿说出中国是一个很大的国家。)

1.引导幼儿观察中国地图。

师：哪个小朋友知道中国的首都在哪里?请你指出。你是怎么
找到的?(引导幼儿在地图上找北京。)

师：北京是中国的首都，是国家领导人办公的地方。



2.请幼儿看北京资料图片。

师：你知道北京有什么吗?(幼儿自由回答，教师根据幼儿的
回答分别出示相关的图片，如：天安门、长城、鸟巢、水立
方等。)

教师小结：北京是中国的首都，有许多雄伟的建筑和美丽的
风景，是一个令人向往的地方。

1.请幼儿在地图上找到自己的家乡。

师：你的家乡在哪里?请你在地图上找出来。

2.师幼讨论。

师：小朋友能不能说一句自己的家乡话?说一说家乡有什么美
丽的风景和好吃的特产。

大班宪法教育教案篇三

设计意图：

古人云：“滴水之恩，当涌泉相报。”感恩教育应该从孩子
抓起。作为即将毕业的大班孩子，想通过此次社会活动：
《感恩的心》，借助《口渴的蚂蚁》这样一个故事情节，体
验小蚂蚁期盼、惊喜、感恩的心情。然后在表达交流中，将
教学的重心回归到幼儿的生活，并以制作感恩卡的形式，引
导幼儿体会别人对自己的爱，同时，也要教育幼儿学会把自
己的爱积极的反馈给别人。希望通过《感恩的心》这样一个
活动载体，让纸趣艺术之花在孩子心中开放的更加绚丽多彩。

活动目标：

1、通过故事和谈话，体会她人对你的帮助，并运用自己的方



式回馈别人对你的爱。

2、初步培养感激之情、感恩之心。

3、活动重点：让幼儿通过制作感恩卡等活动表达老师给予他
们的爱。

难点：让幼儿学会感恩，激发幼儿对周围事物及人有感恩的
心。

活动准备：

1、音乐：感恩的心。

2、彩色卡纸、黑笔、固体膏等。

活动过程：

一、教师讲述故事《口渴的蚂蚁》

二、迁移经验，说说自己生活中被关心、被帮助的情景。

1、幼儿回忆自己生活中被关心、被帮助的情景。

2、进一步感受成人对自己的关心和帮助。

（1）家中：妈妈洗衣服、爸爸拖地、爷爷喂饭。

（2）幼儿园：老师教本领、阿姨做饭

（3）社会：清洁工扫地、警察指挥交通・・・・・・・

三、探讨交流感恩的方法，制作感恩卡，送给辛勤培育你的
老师。（播放感恩的心音乐）



1、设计感恩卡。

2、制作感恩卡

3、赠送感恩卡。

大班宪法教育教案篇四

1.了解中国地图的外形轮廓，感受祖国疆域的辽阔。

2.尝试在地图上找到首都北京和自己的家乡，大胆介绍自己
的家乡。

中国地图、世界地图、北京的资料图片。

一、中国在哪里。

1.出示世界地图，引导幼儿寻找中国在哪里。

师：小朋友们，这是一张世界地图。把一个地方缩小画在纸
上就成了地图。请你找找中国在哪里。(让幼儿在地图上指出
地图的位置。)

2.观察中国地图的轮廓。

师：中国地图的外形轮廓像什么?(引导幼儿观察地图，说出
中国地图就像一只昂首挺胸的大公鸡。)

二、中国真大。

1.找找中国的邻居。

师：请找一找，中国的邻居有哪些国家?(请幼儿用手指出，
教师用彩笔将边上的国家的轮廓勾勒出来。)



2.对比中国与其他国家的大小。

师：请你将中国和周围的国家比一比，说说自己的看法。(引
导幼儿说出中国是一个很大的国家。)

三、首都北京。

1.引导幼儿观察中国地图。

师：哪个小朋友知道中国的首都在哪里?请你指出。你是怎么
找到的'?(引导幼儿在地图上找北京。)

师：北京是中国的首都，是国家领导人办公的地方。

2.请幼儿看北京资料图片。

师：你知道北京有什么吗?(幼儿自由回答，教师根据幼儿的
回答分别出示相关的图片，如：天安门、长城、鸟巢、水立
方等。)

教师小结：北京是中国的首都，有许多雄伟的建筑和美丽的
风景，是一个令人向往的地方。

四、我的家乡。

1.请幼儿在地图上找到自己的家乡。

师：你的家乡在哪里?请你在地图上找出来。

2.师幼讨论。

师：小朋友能不能说一句自己的家乡话?说一说家乡有什么美
丽的风景和好吃的特产。



大班宪法教育教案篇五

1．能控制自己的情绪排除干扰完成任务。

2．明白坚持忍耐才能完成任务并体验成功的喜悦。

一、交待任务

教师(出示一根打了6个绳结的绳子)：解放军叔叔在攻打敌人
时遇到了困难，他们需要几根没打结的绳子，现在请大家把
绳子上的结解开，解完以后交给老师就完成了任务。

(评析：幼儿在有情节的活动中容易达到练习效果。)

二、幼儿练习

幼儿自选粗细不同的绳子解绳结，教师播放电视片《金刚葫
芦娃》，并观察幼儿抗干扰情况(时间约5分钟)。(评析：
《金刚葫芦娃》是幼儿喜欢的动画片，此时播放意在让幼儿
排除干扰完成任务。)

三、集中后请幼儿讨论

1．“你的绳结全部解开了吗？”“为什么能很快解完?”

2．“能不能边看电视边做事，为什么?”

(评析：讨论是非常必要的环节，能使幼儿相互汲取经验，明
白坚持、忍耐才能完成任务。)

四、幼儿再次练习

教师交待任务：有几位解放军叔叔急需绳子，现在我们再给
他们解些绳子，完成任务后可去看电视，老师还要给完成任



务的小朋友送一件小礼物(出示肯德基钥匙扣)。

幼儿取另一种绳子解绳结，教师在幼儿操作时打开电视。

(评析：这一环节再次给幼儿运用他人经验的机会，也给幼儿
再次体验的机会。礼物的提供增加刺激，能帮助幼儿增强自
制力。)

五、小结

表扬得到礼物的幼儿，并询问：“你心里高兴吗?”

(评析：让幼儿通过自己的表述体验成功的快乐。)

绳子的粗细、绳结的松紧是活动中幼儿操作的障碍；动画片
受幼儿喜爱的程度是刺激的大小，这些条件教师可视本班幼
儿自制力发展水平而作选择。

大班宪法教育教案篇六

2007年9月，北京奥组委向全球公开征集儿童笑脸的照片，我
们小朋友应该用真心的笑容来迎接世界各地的朋友们。奥运
会马上就要来了，我们要让幼儿了解有关奥运的基本知识，
让全世界的朋友看到我们中国人真挚的笑脸，让我们共同追
求着人类和平的理想。我们同属一个世界，我们拥有同样的
希望和梦想。因此，我设计了这一大班社会活动，来培养幼
儿的主人翁意识及热爱祖国的情感。

1、懂得笑容能使自己快乐，也能带给别人快乐。

2、了解北京奥运会，培养幼儿的'主人翁意识。

照片展、课件、照相机、圆形卡片、彩笔、排练一段“笑脸
秀”。



一、我开心，我快乐。

出示孩子各种笑容的照片，让孩子回忆自己拍照时的开心情
景，提问：

照片里的小朋友笑得多开心！发生了什么事，让他们笑的这
么开心？

小朋友看到别人的笑脸照片，感到开心吗？

你们知道老师为什么收集你们的笑脸照片吗？

二、用笑脸，迎奥运。

1、播放关于迎接奥运的公益广告，提问：

你看到了谁？他在做什么？他们为什么笑了？

看到叔叔阿姨的笑脸，你快乐吗？

你愿意像他们一样，把笑脸送给别人，让别人感到快乐吗？

2、利用课件，让幼儿了解奥运会基本知识。

3、奥运会快要来了，引导幼儿做一位合格的小主人，用纯真
的笑脸来迎接来自世界各地的朋友。

教师小结：2008年8月8日晚上8点奥运会就开幕了，到那时候，
世界各地的朋友们都会来我们中国，我们要把真挚的笑脸送
给他们，让他们感受到我们中国人的热情与友好。

三、制作“笑脸”标志。

1、幼儿自制两枚笑脸标志，即在圆形卡片上画上笑脸。



2、幼儿将其中一枚“笑脸”标志，贴在自己胸前，成为一
名“笑脸大使”，给别人带来快乐。

四、我的“笑脸秀”。

1、欣赏老师和几位幼儿表演的“笑脸秀”。

2、所有的幼儿戴上笑脸标志自由组合表演笑脸秀，老师用数
码相机纪录下他们的笑脸。

3、评价幼儿表演的“笑脸秀”。

五、放松活动。

在音乐声中，幼儿和老师一起用各种肢体动作分享快乐。

大班宪法教育教案篇七

学会依法保护自己—机智勇敢的我

为了未成年人的健康成长，家庭、学校、社会都有责任保护
他们。儿童本身更有责任保护自己。教育学生有紧急避险的
权利，要保护自己的生命权，生命只有一次，保护自己的生
命权是最重要的。在特殊的情况下，可以随机应变机智灵活
地与坏人坏事作斗争，达到保护自己的目的。

1、要让学生认识到生命的重要性。

2、学会用合法的手段机智灵活的处理问题，避免自己身陷险
地或脱离险地。

事例引入，激发兴趣。抓住重点环节，深入领悟。问题讨论，
拓展思路。



一导入：

1、说起维权大家的话题一定很多，那你们知道自己有什么权
力吗？（使学生了解未成年人的合法权利）

2、你们还有生命的权利，有紧急避险的权利。当遇到特殊情
况时要随机应变机智灵活的保护自己。请看这样一个事例。
（大屏幕显示事例内容）

二分析理解

（一）提出问题，说说自己的理解

1.看了这个事例，你们能说说于杰是怎样脱离虎口的？

2.于杰是个什么样的孩子。你向于杰学习什么？

（二）结合实际。说说身边的故事。

根据书、保，收听广播，上网搜索的材料说说你还知道哪些
少年自护自救的故事，讲给同学们听。

（三）讨论（大屏幕出示讨论内容）

遇到下面的情况你该怎样办？（可选择2—3个感兴趣的话题
说说自己的做法）

1、当你独自一人在家时，有陌生人敲门，你该不该开门呢？

2、路上，如果有陌生人尾随你，你该怎样办呢？

3、当陌生人送你连环画，说是送礼物时，你该怎样做？

4、一个人自己回家，开门如发现屋内凌乱，或有味异时，你
应该怎样做？



5、当你一人在家，有人说，你的爸爸或妈妈让他来接你去单
位，你去不去？

6、当不认识的人送给你糖果、饮料等诱人的食品时，你该怎
样做？

7、放学后，有陌生人抢你的书包，或威胁索要钱财怎么办？

8、当你被坏人挟持后，你将怎样想办法逃离虎口？

（四）表演《你是陌生人》。

（五）教师小结

同学们，生命对于每个人只有一次，保护自己惩治犯罪是我
们每个人的责任，请大家多关注。中央一台的“今日说法”，
天津卫视的“案与法”等法律节目并从中学到一些法律知识
得到启迪。

通过分析事例，弄清了主人公于杰是如何脱险并机智带领干
警擒获犯罪分子的，使学生充分认识生命的重要性，学会保
护自己的生命安全，学会识破犯罪分子的种种花招以及花招
背后掩盖的丑恶目的。

通过读事例、说理解、讲故事、议收获等环节和方法，提高
了学生的思想认识以及操作水平，强化了法律观念，拓宽了
思路，并通过大家的讨论交流，丰富了自我保护和紧急避险
的方式方法，真正的达到了教育目的，收到良好的教育效果。


